	华侨大学2018年硕士招生考试初试自命题科目试题
（答案必须写在答题纸上）

招生专业     项目管理                      
科目名称   工程经济学    科目代码      833      

一、选择题（20道，每题2分，合计40分。请选择最优的答案）
1、若将某幢旧房屋进行整改后出租，预计需要修缮费为15万元才能使其成为公寓出租，则此15万元应视为（        ）。

A、现金流入量

B、现金流出量

C、增量现金流量

D、沉没成本

2、下列说法正确的是（       ）。

A、等量的资金在不同的时点上具有相同的价值。

B、资金时间价值产生的前提是资金发生流通或者投资行为。

C、不同时点上的资金额可以直接进行相互比较。

D、由于资金时间价值的存在，若干年后的1元钱在今天仍然为1元。

3、某施工企业年初向银行贷款流动资金100万元，按季计算并支付利息，季度利率2%，则一年支付的利息总和为（     ）万元。

A、8.00

B、8.08

C、8.24

D、8.40

4、有四个投资方案：甲乙丙丁，年贷款利率均为 6%，其中甲方案每年复利一次；乙方案每季度复利一次；丙方案每月复利一次；丁方案每半年复利一次。则（     ）方案贷款年利率最少。

A、甲

B、乙

C、丙

D、丁

5、如果某企业要在第5年末得到资金1000万元的资金，按年利率6％复利计息，则从现在起连续5年每年必须存（     ）万元。

A、150 万元

B、177.40 万元

C、170 万元

D、181 万元

6、某人从25-59 岁每年存入银行养老金5000元，若利率为6%，则他在60-74 岁间每年可以领到的钱可以用（       ）计算。

A、5000（F/A，6%，35）］（A/P，6%，15）

B、5000（F/P，6%，35）］（A/F，6%，15）

C、5000（F/A，6%，35）］（P/A，6%，15）

D、5000（A/F，6%，35）］（A/P，6%，15）

7、下列说法错误的是（     ）。

A、工程项目投资一般是指某项工程从筹建开始到全部竣工投产为止所发生的全部资金投入。

B、工程项目投资由建设投资和建设期利息组成。

C、设备购置费指为工程建设项目购置或自制的达到固定资产标准的设备、工器具的费用。

D、基本预备费又称工程建设不可预见费，主要指设计变更及施工过程中可能增加的工程量的费用。

8、银行贷款假定均匀使用，则现金流出发生在（         ）

A、年初

B、年末

C、年中

D、不确定

9、涨价预备费的核心是（      ）

A、价格

B、数量

C、时间

D、利率

10、某新建项目，建设期为 3 年，建设期第一年借款 300 万元，第二年 400 万元，第三年 300 万元，每年借款平均支用，年实际利率 5.6%，用复利法计算。第三年的建设期借款利息为（    ）。

A、8.4 万

B、28.47 万

C、49.66 万

D、86.53 万

11、产品成本中随产量的增加而成比例增加的成本是 （        ）

A、半可变成本

B、可变成本

C、半固定成本

D、固定成本

12、某办公楼原值为1400万，预计使用年限为40年，预计残值64万，则使用平均年限法计提折旧的年折旧额为（    ）。

A、33.4万

B、35.0万

C、33.2万

D、33.0万

13、静态投资回收期的公式是：（累计净现金流量出现正的年份-1）+（        ）/出现正值时点的净现金流量。

A、上一年度累计净现金流量的绝对值

B、出现正值的年度累计净现金流量的绝对值

C、下一年度累计净现金流量的绝对值

D、出现正值的年度累计净现金流量

14、内部收益率判断方案的标准是（     ）。

A、大于等于0

B、大于基准折现率

C、大于等于基准折现率

D、小于等于基准折现率

15、基准收益率的重要性体现在哪里方面，以下说法不正确的是（       ）。

A、反映了投资者最低的盈利期望

B、作为投资者预期的最低盈利水平，动态投资回收期、内部收益率、静态投资回收期等指标的计算都需要综合考虑基准收益率这个关键指标

C、作为行业的最低盈利水平

D、是计算一些重要评价指标的基础参数
16、甲、乙两个方案，乙方案的寿命期比甲方案长，在各自的寿命期内，两方案的净现值相等，则可以判断(       )。

A、甲方案较优

B、乙方案较优

C、两个方案一样好

D、无法判断

17、在完全竞争或者垄断竞争的市场条件下，研究工程项目特别是制造业项目产品成本费用、产销量与盈利的平衡关系的方法是(       )

A、敏感性分析

B、盈亏平衡分析

C、概率分析

D、风险分析

18、敏感性分析的方法有以下（        ）等方法。

A、单因素敏感性分析和多因素敏感性分析

B、线性敏感性分析和非线性敏感性分析

C、盈利能力敏感性分析和偿债能力敏感性分析

D、互斥方案敏感性分析和非互斥方案敏感性分析

19、以下关于盈亏平衡分析的说法不正确的是（     ）

A、盈亏平衡点表示收入等于成本，无盈利

B、对于项目而言，可能存在多个盈亏平衡点

C、盈亏平衡可以用于互斥方案的评价

D、生产能力利用率越高，说明盈亏平衡点越高，项目生产越安全

20、以下不是风险应对的主要措施的是（    ）

A、风险回避

B、损失转移

C、风险转移

D、风险保留

二、名词解释（6道，每道5分，合计30分）
1、现值
2、现金流量
3、利息
4、建设期利息
5、涨价预备费
6、城市维护建设税
三、判断题（20道，每题1分，合计20分。对的打“√”，错的打“×”）
1、资金时间价值的三要素是时间段、资金流发生大小及资金流向。   （      ）

2、建设期利息在建设期采用单利计息，在投产期和达产期采用复利计息。 （ ）

3、实际利率是计息次数的增函数，且随着次数的增加不断增加，但是增加速度会逐渐减小，且存在极限。  （  ）

4、基本预备费=（设备及工器具购置费+建筑安装工程费+工程建设其他费）×基本预备费费率。          （  ）

5、在整个项目寿命期，流动资金始终被长期占用并且周而复始地流动，到项目寿命期结束，全部流动资金才能退出生产与流通，以货币资金的形式被收回。  （ ）

6、折旧有平均折旧法和加速折旧法两种基本类型，其中平均折旧法又存在平均年限法和平均工作量法。                                         （ ）

7、净现值是动态的经济评价指标，也是盈利能力评价指标。       （ ）

8、静态投资回收和动态投资回收期都是盈利性评价指标，最大的区别是静态投资回收期不考虑资金的时间价值，动态投资回收期考虑资金的时间价值。           （ ）

9、采用线性内插法求解的内部收益率的近似解比精确解要小。            （  ）

10、利息备付率作为清偿能力评价指标，应大于1.         （     ） 
11、非线性盈亏平衡问题存在两个盈亏平衡点，只有落在两个盈亏平衡点之间才可盈利。（ ）

12、敏感性分析中，一般可以选择产品产量、产品售价、建设投资等作为不确定因素。（ ）

13、假设基本方案的内部收益率为8.79%，在营业收入增加10%时，内部收益率为14.30%；在营业收入减少10%时，内部收益率为3.01%。则营业收入的平均敏感度为9.85，说明其对内部收益率的影响较大，而且为正向影响。  （ ）

14、单因素敏感性分析的方法虽然简单实用，但是忽略了因素之间的相关性。    （ ）

15、已知每吨产品的销售价格为675元，每吨的税金为165元，单位可变成本为250元，年总成本费用为1500万元。若预计方案本身的设计生产能力为10万吨，则盈亏平衡点的生产能力利用率为57.7%。                 （ ）

16、三个拟建工程项目，A方案的固定成本为150万元，可变成本为5万元/吨；B方案的固定成本为450万元，可变成本为2万元/吨；C 方案的固定成本为1650万元，可变成本为1万元/吨。假设该投资者预计年生产量为380吨时，则应选择B方案。     （ ）

17、采用生产规模指数法对拟建项目的投资进行估算，拟建项目生产能力与已建同类项目生产能力的比值应有一定的限制范围，一般不超过50倍。       （ ）

18、分项比例估算法的计算公式为：C=E（1+f1P1+f2P2+f3P3）+I，其中P1、P2、P3 分别表示由于时间因素引起的定额、价格、费用标准等变化的综合调整系数。    （ ）

19、运营期借款利息主要来自于建设期贷款利息和流动资金的利息。     （ ）

20、价值工程的目的是以对象的最低寿命周期成本可靠的实现使用者的所有功能，以获取最佳的综合效益。                                         （ ）
四、简答题（3道，6分+6分+8分，合计20分）
1、请阐述静态投资回收期和动态投资回收期的区别和联系（6分）
2、请简述项目可行性研究的作用（6分，回答出六个方面，即可得满分）
3、什么是ABC分析法？A、B、C三种不同的类型如何进行划分，其依据是什么？（8分）
五、计算题（3道，12分+16分+12分，合计40分）
1、已知项目的总投资和年净收益如表所示，请用NPVR法进行投资方案比较。设ic=12%。（12分）
方案A

方案B

总投资（年初发生）（万元）

5000

7000

年净收益（年末发生）（万元）

1250

1750
估算寿命（年）

6

6

2、某投资项目方案，预计年初项目建设投资5000万元，年营业收入2000万元，年经营成本900万元，不计残值，寿命6年。现金流量发生在年末，试对年营业收入及年经营成本进行敏感性分析，只计算±10%，不计算±5%（基准收益率ic=8%）（16分）
3、某投资项目，建设期2年，投产期1年达到生产能力75%，第二年起生产能力达到100%，项目生产寿命期4年。项目总投资1亿元，其中固定资产8000万元，流动资金2000万元。固定资产在建设期等额分配。自有资金5000万元，向中国银行贷款5000万元用于建设期投资，建设期第1年和第2年分别贷款2500万元，贷款利息6%；还款计划，投产第一年年末，支付贷款本息的20%，第二年年末，支付贷款余额本息的50%，余款第三年年末付清。固定资产折旧采用平均年限法计取。请完成“建设期利息估算及还本付息计划”表格的编制。（基准收益率10%）（12分）
建设期利息估算及还本付息计划

序号

      年份

项目

合计

建设期

投产期

达到设计生产能力期

1

2

3

4

5

6

1

中国银行借款

1.1

建设期利息

1.1.1

期初借款余额

1.1.2

当期借款

2500

2500

1.1.3

当期应计利息

1.1.4

期末借款余额

1.2

其它融资

1.3 

小计（1.1+1.2）

2

当期还本付息

其中：还本

付息

3

还款来源

3.1

净利润

2000
3000

3000

3000

3.2

折旧费

3.3 

摊销费

50

50

50

50

3.4

偿还本金来源合计

3.5

偿还本金后余额
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